

и Одигитринъ „въ Богородицѣ прилежно“. По окончаніи пѣнія тропарей протоіереемъ Авраіемъ Лызовымъ произнесена была слѣдующая привѣтственная рѣчь:

Преосвященнѣйшій Владыко,
Милостивѣйшій Архипастыр!

„Види, благословенный Господомъ, въ домъ Божій, предназначенный въ первосвященническое служеніе Смоленской церкви.

Привѣтствуемъ Тебя—отъ одного изъ древнѣйшихъ городовъ земли Русской и отъ одной изъ старѣйшихъ епархій въ нашемъ отечествѣ.

Городъ нашъ издревле любилъ до самоотверженія отечество и въ борьбѣ со врагами его не разъ ложился костью, но тѣмъ спасалъ царство. Епархія Смоленская также всегда твердо предана была православію и въ години искушеній отъ Ляховъ и паства много перенесла насилій и золь, но остановила широкіе потоки католицизма и униі.

Господу Богу благоугодно было даровать Смоленску изъ среды его же гражданъ святыхъ покровителей: преподобнаго Аврамія, много потерпѣвшаго за любовь къ просвѣщенію народа и мученика Меркурія, положившаго душу свою за спасеніе города.

Нынѣ, по милости Божіей, подъ державною рукою Царя Православнаго и мудростію правленія Св. Синода, и городъ и церковь благоденствуютъ и преуспѣваютъ во благое.

Прими же, Преосвященнѣйшій Владыко, отъ сонма доблестныхъ святителей Смоленскихъ въ наслѣдіе крѣпкую въ вѣрѣ и любящую своихъ архипастырей обширную паству Смоленскую.

Мы же твердо вѣруемъ, что Промыслъ Божій, въ рукахъ

котораго и изволеніе Св. Синода, и сердце Царево, даруетъ намъ въ лицѣ Твоемъ мудраго и добраго правителя и руководителя ко спасенію.

Сугубая благодать, воспріятая Тобою нынѣ въ царствующемъ градѣ, да воспомоществуетъ Тебѣ въ трудномъ дѣланіи Твоемъ“.

По окончаніи рѣчи, Преосвященный направился къ иконѣ Смоленской Божіей Матери Одигитріи; во время поклоненія этой величайшей Смоленской святыни и Ея цѣлованія, пѣвчими пропѣтъ былъ второй тропарь Одигитріи: «Не умолчимъ никогда Богородицѣ». За тѣмъ Преосвященный, во время обычнаго краткаго молитвословія, взшелъ въ алтарь и поклонился св. престолу. По выходѣ изъ алтаря, Преосвященный приложился къ мѣстнымъ иконамъ—Спасителя и Божіей Матери и остановился на солеѣ, протодіакономъ же провозглашено было многолѣтіе: Государю Императору и всему Царствующему Дому, Святѣйшему Правительствующему Синоду и Преосвященнѣйшему Гурію, Епископу Смоленскому и Дорогобужскому, Богоспасаемой Смоленской паствѣ и всему освященному клиру и наконецъ благовѣрному правительствующему синклиту и всѣмъ православнымъ христіанамъ.

Послѣ этого Преосвященнѣйшій Гурій обратился къ своей паствѣ съ привѣтственной рѣчью, которая выше и помѣщена.

По окончаніи рѣчи, Преосвященный взшелъ на архіерейскій амвонъ, снялъ съ себя мантию и началъ благословлять сперва духовенство, а затѣмъ народъ.

Изъ собора Преосвященный въ сопровожденіи, бывшихъ въ немъ, высокопоставленныхъ лицъ направился къ архіерейскому помѣщенію, и прежде всего зашелъ въ Крестовую церковь, гдѣ его ожидали монашествующіе архіерейскаго дома. По выслушаніи краткаго молитвословія и затѣмъ много-